Технологическая карта открытого занятия 

педагога дополнительного образования объединения по интересам 
декоративно-прикладного направления «Чароўныя пацеркi» Булойчик Лилии Леонидовны
Тема: Низание бисера на леску и нить. Низание цепочек
Дата: 14.09.2011

Время проведения занятия: 17.00
Место проведения:  ЦТДиМ «Эврика», отдел национальной культуры
Возраст детей: 9- 12 лет
     Цель занятия:  Развитие художественного вкуса и творческих способностей, расширить знания о бисероплетении
    Задачи (образовательные, воспитательные, развивающие) 
· обучить приемам низания бисера на нить и леску;
· развивать умение владеть различными инструментами и материалами;
· развивать  зрительную и образную память, творческое воображение;   
· закрепить знания по изученным техникам плетения при выполнении заданий более высокого уровня сложности;
· воспитывать организованность в  учебно-воспитательном и творческом процессе, трудолюбие, ответственность, коммуникабельность;
· расширять кругозор.
   Методическое обеспечение:
· технологическая карта занятия;

· программа + учебно-методический комплекс;

· дидактический материал.
Оборудование: 
· столы, стулья;
· бисер, бусины, бисерные иглы № 12, капроновая нить №50, воск;
· кусочки белой ткани, ножницы. 
	Этапы учебного занятия 
	время 
	Содержание 

	
	
	Предметно-целевой компонент этапа 
	Взаимодействие педагога и кружковцев 
	Прогнозируемый результат
	Формы и методы взаимодействия  

	I.Организационная часть   


	5 мин.
	1.Повторение техники безопасности
(воспитывает организованность в учебно-воспитательном и творческом процессе)
	Приветствие  
	Психологическая готовность и настрой кружковцев
	Форма: групповая

Методы: практический (упражнение) 

	
	
	2. Сообщение темы занятия (создание эмоциональной атмосферы, располагающей  к творческой деятельности)
	Педагог знакомит кружковцев с темой и целью занятия 
	Активизация внимания кружковцев
	Форма: групповая   

методы: словесный (рассказ) 

	II.Подготовительная часть
	15 мин.
	3.Сообщение теоретических сведений
( настраивает учащихся на получение новых знаний и приемов)
	Педагог стимулирует мотивацию к познанию нового в процессе рассказа
	Подготовка к дальнейшей работе
	Форма: групповая

Методы: словесный (пояснение), практический (упражнение)

	
	
	4.Назначение и последовательность выполнения цепочек
(учит различать цепочки по технике выполнения, последовательность упражнений, зарисовка схем, условные обозначения)
	 Педагог объясняет и показывает приемы  для всей группы, следит и коментирует, как каждый зарисовывает схемы и условные обозначения
	Побуждение к творческой деятельности, настрой на динамичную работу
	Форма: индивидуально-групповая   

Методы: объяснительно-иллюстративный (объяснение с помощью показа и пояснения), практический (упражнение) 

	III.Основная часть
	20 мин.
	5. Отработка практических упражнений 

(развивает образную память и творческое воображение, воспитывает организованность в творческом процессе,  воспитывает трудолюбие, ответственность,  
расширяет кругозор)

	Педагог осуществляет контроль за  выполнением учащимися упражнений, оказывает помощь 
	Овладение полученными ранее знаниями, отработка навыков и умений 
	Форма: индивидуально-групповая   

Методы: репродуктивный (воспроизведение и повторение в соответствии с объяснением и показом педагога),  практический (упражнение)  

	
	
	6. Последовательность выполнения упражнений
(развивает внимание, умение гармонично сочетать цвета в изделии)
	Педагог  продолжает осуществлять контроль за выполнением учащимися выбранных работ, указывает на допущенные ошибки
	
	Форма: групповая   

Методы:  

словесный (пояснение); практический (выполнение задания);  проблемный  (развитие мышления, творческой активности)

	IV.Заключительная часть
	5 мин.
	7. Подведение итогов
	Педагог подводит итоги занятия
	Подведение итогов
	Форма: групповая   

методы: словесный (беседа)

	
	
	8. Рефлексия

(воспитывает ответственность, способность к анализу и самоанализу, коммуникабельность)
	 Педагог объясняет детям, в чём заключается сущность рефлексии, и что должны делать дети. Высказывает свои надежды о предполагаемом результате
	Оценка и осмысление своей  работы на занятии 
	Форма: групповая   

Методы: словесный (объяснение), 

проблемный  (развитие мышления, творческой активности, повышает интерес к занятиям)

	
	
	9. Прощание
(воспитывает организованность в учебно-воспитательном и творческом процессе)
	Прощание с педагогом, друг с  другом
	
	Форма: групповая   

Методы: словесный 




Содержательная часть занятия

  Приветствие   -   прививает   культуру   поведения   на занятиях, настраивает на работу.  
Сообщение темы  и цели занятия, повторение правил техники безопасности – настраивает на динамичную работу, побуждает к деятельности.
 Теоретическая часть.

  Дает новые сведения о бисероплетении и подготавливает к выполнению более сложных заданий, учит гармонично сочетать цвета при выполнении изделий, правильно пользоваться схемами, иглами, нитью, леской:                     
· классификация и свойства бисера;
· гармоничное сочетание цветов; 
· условные обозначения;
· эскизы;
· подготовка нити (обработка воском);
· виды застежек;
· закрепление застежки;
· последовательность выполнения;
· виды цепочек («пупырышки», «змейка», «зигзаг», цепочка с цветочками).
 Основная часть.  
Отработка практических упражнений 
 
Педагог в ходе выполнения практических упражнений следит за правильной осанкой учащихся, за правильным положением рук.
Основы правильной осанки – спина ровная, голову следует держать прямо,  немного наклонив вниз. 
Цепочки – это необходимая деталь многих бисерных изделий:
· цепочка «пупырышки» - набрать 4 бисеринки и пропустить иглу через третью бисеринку  в том же направлении, повторить несколько раз (по такому же принципу выполняются пупырышки из трех или пяти бисеринок);
· цепочка « змейка» очень прочная и хорошо держит форму, не рекомендуется брать бисер с мелкими отверстиями, т.к. через некоторые бисеринки иголка проходит 3 раза (набираем на иголку 3 бисеринки и проходим через вторую и четвертую в том же направлении, набираем еще две и т.д.)
· цепочка «зигзаг» - нанизать одну бисеринку и закрепить ее, нанизать 5 бисеринок и пройти через предпоследнюю в обратном направлении, продолжать до нужной длины (цепочка плохо сохраняет форму, но может быть основой для многорядного изделия);
· цепочка с цветочками – выполняют из бисера и бусинок: набираем на иголку 6 бисеринок и 6 бусинок для лепестков, собрать бусинки- лепестки в кольцо, нанизать одну бусинку для серединки и продеть нить через четвертую бусинку кольца в обратном направлении, получится цветок, опять набрать бисер для низки и 6 бусин для цветка и т.д.
В процессе выполнения практических упражнений педагогом оказывается помощь обучающимся, уделяется внимание на часто повторяющиеся ошибки (в данной теме – это термины прямое и обратное направление иглы). Также ребята оказывают помощь друг другу, что воспитывает чувство взаимопомощи и взаимоподдержки. Чтобы дети лучше усваивали и запоминали каждое упражнение, педагог проговаривает их вместе с детьми. Во время занятия педагогом используются разнообразные методы обучения: объяснение, демонстрация, работа с книгой, упражнение, метод мотивации и стимулирования, контроля, взаимоконтроля и самоконтроля, индивидуальный подход.
Подведение итогов.

 Педагог подводит итог занятия, напоминает ребятам, что было пройдено на занятии, обращает внимание на ошибки, на то, что нужно повторить дома, благодарит всех за хорошую работу, за достижения каждого кружковца и всех вместе.
Рефлексия. 

 Рефлексия «Бабочки» проводится педагогам для того, чтобы дать возможность каждому ребёнку высказать своё отношение к пройденному занятию, тем самым самостоятельно  подвести итоги. 
Прощание. 

Прощание педагога с детьми и наоборот.  Оно воспитывает в детях культуру поведения не только на занятиях, но и в   жизни, отношение к педагогу, самим себе, к окружающим.
